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ПИТАНЕ 

 

от ИВЕЛИН СТОЯНОВ – общински съветник, 

от заседание на Общински съвет – Габрово, 

проведено на 27.06.2024 г. 

 

 

 Това са снимки от един участък от общинската пътна мрежа, видимо 

компрометиран. Такива участъци вероятно има много. Характерно е за този участък е, 

че по него се движат български граждани, които са избрали дестинация Габрово, като 

туристическа. Става въпрос за участъка от разклона за с. Дебел Дял до балнеохотел 

„Люляци”. Това е едно от прекрасните места за отдих, с които Габрово разполага и 

предлага на български и чуждестранни туристи. 

 В справката, която получих на мое питане от 28.03.2024, този участък не 

фигурира за текущ ремонт. Моят първи въпрос е: 

 Възможно ли след оглед на участъка от специалисти на общината и наличие на 

средства, да се преведе участъка в сравнително прилично експлоатационно 

състояние? 

 И вторият въпрос е: 

 Във връзка с възможността за провеждане на ученически пътувания по        

модул 1, „Образователни маршрути за училищата в страната“ на Национална 

програма „България - образователни маршрути” - вчера излезе списъкът с одобрените 

училища. За Община Габрово са 3. В същото време прави впечатление, че други 

сходни на нас общини имат в пъти повече - Добрич например имат 12 одобрени 

проекта, Монтана 10. 

 На какво се дължи твърде малкият брой? Резонно ли е твърдението на някои 

родители, че няма достатъчна подкрепа от страна на общината и по-конкретно отдел 

„Образование”? Търсена ли е такава помощ? 

 



Ниво на конфиденциалност 1  
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ДО 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  

ГАБРОВO 

 

О Т Г О В О Р 

 

НА ПИТАНЕ НА Г-Н ИВЕЛИН СТОЯНОВ  

ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ГАБРОВО,  

ПРОВЕДЕНО НА 27.06.2024 г. 

 

 Това са снимки от един участък от общинската пътна мрежа, видимо компрометиран. 

Такива участъци вероятно има много. Характерно е за този участък е, че по него се движат 

български граждани, които са избрали дестинация Габрово, като туристическа. Става въпрос за 

участъка от разклона за с. Дебел Дял до балнеохотел „Люляци”. Това е едно от прекрасните 

места за отдих, с които Габрово разполага и предлага на български и чуждестранни туристи. 

 В справката, която получих на мое питане от 28.03.2024, този участък не фигурира за 

текущ ремонт. Моят първи въпрос е: 

 Възможно ли след оглед на участъка от специалисти на общината и наличие на средства, 

да се преведе участъка в сравнително прилично експлоатационно състояние? 

 И вторият въпрос е: 

 Във връзка с възможността за провеждане на ученически пътувания по модул 1, 

„Образователни маршрути за училищата в страната“ на Национална програма „България - 

образователни маршрути” - вчера излезе списъкът с одобрените училища. За Община Габрово са 

3. В същото време прави впечатление, че други сходни на нас общини имат в пъти повече - 

Добрич например имат 12 одобрени проекта, Монтана 10. 

 На какво се дължи твърде малкият брой? Резонно ли е твърдението на някои родители, че 

няма достатъчна подкрепа от страна на общината и по-конкретно отдел „Образование”? Търсена 

ли е такава помощ? 

 

 

УВАЖАЕМИ  ГОСПОДИН  СТОЯНОВ, 

 

Във връзка с поставените от Вас въпроси , Ви уведомяваме следното: 

 

По въпрос 1  
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 Текущ ремонт на най-компрометираните участъци от общинска пътна мрежа, включително и 

на цитираният от Вас общински път са възложени за изпълнение. Срокът за изпълнение е до края 

на месец септември 2024 г. 

 

По въпрос 2  

С Решение № 295/24.04.2024 г. на Министерския съвет (публ. 25.04.2024 г.) са одобрени 

22 Национални програми за развитие на образованието  за 2024 година. Една от тези програми е 

Национална програма „България – образователни маршрути“. 

Програмата подпомага изпълнението на Стратегията за възпитателната работа в 

образователните институции (2019 – 2030 г.), където са определени мерките за патриотичното 

възпитание, които имат за цел формиране на личностни качества, ценности, нагласи и мотиви, за 

да подпомогнат пълноценното развитие на ученика като индивидуалност и член на обществото, 

формирането на позитивното отношение към историята на българската нация, уважение към 

традициите, обичаите и ритуалите в резултат от тяхното познаване. 

Програмата дефинира образователни маршрути, които включват обекти в 5 тематични 

направления. 

Съгласно изискванията на програмата, допустимите кандидати по Модул 1 

„Образователни маршрути за училищата в страната“ са държавни, общински, частни и духовни 

училища. Участници в образователните маршрути са ученици в дневна форма на обучение от I 

клас до XI клас и педагогически специалисти от училището.   

За участие кандидатства училище. Кандидатстването е в електронна платформа с  

формуляр, в който следва да са посочени образователни маршрути, в съответствие с тематичните 

направления и обектите за посещение и приложени други изискуеми документи. Регионално 

управление на образованието оценява съответствието с изискванията на документите, подадени 

от училищата в платформата. Министърът на образованието и науката потвърждава оценените от 

РУО документи и одобрява предложение за финансиране на училищата по Модул 1 на 

програмата. Списъкът с одобрените за финансиране училища се публикува на електронната 

страница на МОН и в платформата ischools.mon.bg.  

Национална програма „България – образователни маршрути“ е възможност, но не е 

обвързваща инициатива за образователните институции. Програмата е на конкурентен принцип и 

изисква съгласуване на желания, мнения и интереси на учениците и техните родители, както и  

ангажиране на педагогически специалисти. Програмата изисква, към момента на кандидатстване, 

да са планирани всички съпътстващи провеждането на ефективен образователен маршрут 

елементи, които са изредени изрично, а именно: 

„- програма за избран образователен маршрут с включени обекти, забележителности и др.;  

- общ брой ученици в дневна форма в училището; брой групи и брой участници в 

програмата;  

- финансов план/бюджет според броя на групите, участниците и продължителността.“ 
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По какъв начин всяко училище организира процеса на кандидатстване е в правомощията 

на съответното ръководство да определи, но Община Габрово винаги се е отзовавала при 

необходимост от подкрепа по всякакви въпроси от компетенциите на отдел „Образование, 

младежки дейности и спорт“. Във връзка с кандидатстване по посочената национална програма, 

контакт с отдела не е осъществяван. На датата на публикуване на националната програма, отдел 

„Образование, младежки дейности и спорт“ е уведомил по електронна поща всички училища за 

съществуващата възможност 

 

Относно поставения въпрос относно брой включени училища. От всички дванадесет 

училища в община Габрово, през 2024 г. по Национална програма „България – образователни 

маршрути“ кандидатури са подали шест училища. Регионално управление на образованието 

Габрово  е оценило съответствието с изискванията на документите, подадени в платформата от 

шестте училища. Министерството на образованието и науката е одобрило и включило в списъка 

да финансира три от тях. 

 

 

 

С уважение, 

                            / П / 

 

ТАНЯ ХРИСТОВА 

Кмет на Община Габрово 

 


